

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima 3,8 a las 13 10 h
Mínima, -1,8 a las 5 h

El Caudillo está dispuesto a resolver el problema de los salarios de una manera decidida

Alegre los corazones de los trabajadores la idea de que la elevación no va a repercutir en los precios

MADRID.—El ministro de Trabajo dirigió ayer por Radio Nacional un mensaje al mundo trabajador, ponderando la gigantesca obra de la vivienda que se va a construir en España.

En el curso de su disertación, el señor Girón pronunció las siguientes palabras:

«El Caudillo, como jefe del Movimiento, cuyos organismos superiores dirige directamente,

Los comunistas chinos concentran frente a Formosa gran cantidad de torpederos

HONG CONG, 1.—Según anuncia una agencia de noticias de la China comunista, los chinos rojos han llevado a cabo la concentración de gran cantidad de torpederos frente a la isla de Formosa, territorio ocupado por los chinos nacionalistas. Añade que la China roja dispone de numerosas unidades de este tipo. EFE.

Es abortado en Túnez un complot para asesinar a 149 destacados tunecinos por su colaboración con Francia

TUNEZ, 1.—El Ministerio tunecino del Interior, ha publicado una información en la que dice que ha sido abortado un complot nacionalista que estaba encaminado a asesinar a ciento cuarenta y nueve personas, destacados tunecinos, por su cooperación en los acuerdos firmados con Francia.—EFE.

“Plan nacional extraordinario” para resolver el problema de las construcciones escolares

Mediante una emisión de la Deuda se asignarán trescientos millones anuales durante cinco años

MADRID.—Se ha reunido el Pleno del Consejo Nacional de Educación, bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional señor Ruiz Jiménez. Fue leída la memoria, en la que se destacan las actividades de dicho Organismo durante el año 1955, y el presidente del Consejo, don Wenceslao González Oliveros, esbozó el programa de los puntos principales que han de ser objeto de estudio en el actual.

A continuación el ministro, pronunció un discurso en el que destaca algunos de los aspectos la política cultural del Ministerio durante el curso de 1955 y los que están hoy en trámite.

En el orden material se refirió a la reforma de determinadas leyes fiscales que ha venido a estimular la colaboración privada. Pero esto no basta y el Estado tiene que hacer un gran esfuerzo complementario. Nos encontramos con un déficit muy importante de recursos para la acción cultural. El aumento otorgado en el presupuesto de este bienio no ha sido suficiente, aunque sí de cierta importancia; unos doscientos cincuenta millones de pesetas, realmente la cuarta parte de lo que consideramos como urgente. Pero arrimamos la confianza de que al menos para los aspectos más vitales de nuestra tarea, van a ve-

puesto en contacto con la Organización sindical, registro vivaz, sensible antena de las realidades políticas, sociales y económicas de España, ha tomado el mando de una operación decisiva. La Organización sindical, que ha colaborado con los ministerios de Industria, Agricultura, Comercio y Trabajo de una manera decidida, ha llegado a la formulación de unos esquemas con los que el Caudillo, que en orden a la dignificación del trabajador nos exige y nos urge incansablemente, ha trazado unas directrices de realización inmediata. El Caudillo está, por lo tanto, dispuesto a resolver el problema de los salarios de una manera decidida. ¿Cómo no iba a estarlo quien, como él, ha dicho siempre que el principal protagonista de la resistencia, del impávido heroísmo de la nación ante la adversidad ha sido el trabajador? ¿Cómo iba él a olvidarse de este protagonista, que fué duro en las épocas duras y que estuvo en la vanguardia

de la fortaleza española en los días adversos del cerco y de la persecución? ¿Cómo iba él a abandonar a su mejor soldado cuando el desequilibrio entre los precios y los salarios llama sordamente a las puertas de su hogar y lo ensombrece?

Franco ha terminado el estudio de esta operación y ha dado la orden. El Caudillo nos ha ordenado emprender el camino de la elevación de los salarios en España y será obedecido. Que esta noticia alegre los corazones que tiene que alegrar y nada más. Que alegre los corazones de los trabajadores la idea de que la elevación no va a repercutir en los precios. Esta es la orden y este es el objetivo que nos proponemos alcanzar. Si acaso, en determinados productos y en medida insignificante, en aquella que suponga una mejora para el salario de otros trabajadores se experimentará un ligerísimo aumento. Pero nada más. Sólo lo estrictamente necesario para hacer efectiva una ordenación que el Gobierno considera imprescindible establecer»

KUBITSCHKEK toma posesión de la Jefatura del Brasil

Asistió por España Fernández Cuesta

El Presidente brasileño, Juscelino Kubitschek, ha iniciado los actos de toma de posesión de la Jefatura del Estado, asistiendo acompañado de su familia, una solemne misa en San Joaquín. Ofició la ceremonia religiosa el cardenal Jaime de Barros Câmara. Más tarde, a las trece horas y dieciocho minutos, prestó juramento ante las dos Cámaras reunidas en sesión conjunta y con la asistencia de embajadores especiales de 61 países, entre los que se hallaba el de España, don Raimundo Fernández Cuesta. Asimismo prestó juramento el vicepresidente de la República José Goulart.

Bajo un caluroso día de verano miles de personas se han agolpado en la avenida de Rio Branco, engalanada con banderas, así como en los alrededores de la Cámara de Diputados. Soldados con uniforme de gran gala cubren la carrera desde Copacabana hasta el edificio de la Cámara de Diputados.

Gran mayoría de votos obtuvo en la Asamblea Nacional el nuevo Gobierno francés

PARIS.—El nuevo Gobierno se presentó en la Asamblea Francesa obteniendo buena votación. Le apoyaron izquierdas y derechas moderadas.

Mejoras en la distribución de aguas a Madrid

Modernización de carreteras por valor de varios millones de pesetas

El ministro de Obras Públicas recibió esta mañana a los periodistas

MADRID, 1.—El ministro de Obras Públicas conde de Vellallano, al recibir esta mañana en su despacho oficial a los periodistas, les informó que han sido aprobadas diversas mejoras en la distribución de aguas a varias zonas de Madrid, por un presupuesto superior a los ocho millones de pesetas.

Se refirió también el conde de Vellallano al estado actual de las carreteras españolas y dijo que, buena prueba de la preocupación

Avícola Monserrat LEGHORN BLANCA Y CASTELANA NEGRA

Pollitas de UN DIA
Pollitas de UNO, DOS, TRES Y CUATRO MESES
Facilitamos material avícola e instrucciones crianza precisas. Escribanos, no compre sin antes consultarnos
Santa María la Blanca, 14.
SALAMANCA

HEROISMO MATERNAL

Para salvar la vida de su hijo, de seis años, luchó con un cocodrilo

JOHANNESBURGO.—Una mujer negra ha salvado la vida de su hijo, de seis años de edad, luchando a brazo partido con un cocodrilo. El cocodrilo arrastró al pequeño hasta la orilla del río Umbuluzi, lanzándose después al agua con su presa. La madre escuchó los gritos de su hijo, se arrojó al agua y, sin más armas que sus brazos, logró arrebatar al niño de las fauces del cocodrilo.

El pequeño presenta una grave herida en el muslo derecho. El cocodrilo fué localizado poco después por unos cazadores y muerto a tiros.—EFE.

El Gobierno francés niega la extradición de dos bandidos españoles

Secuestraron en Valmaseda a un muchacho bilbaíno por cuyo rescate recibieron un millón de pesetas huyendo al vecino país

BILBAO.—Ha quedado aclarado el ruidoso secuestro de Valmaseda, ocurrido el día de San Pedro del pasado año, que hasta ahora había sido silenciado por no dificultar las gestiones que la Policía española llevaba a cabo y para no entorpecer los trámites de extradición, por cuanto los autores del secuestro se habían refugiado en Francia. A pesar de ello el Gobierno del vecino país ha negado dicho derecho de extradición.

El 29 de junio de 1955 fué raptado en las proximidades de Valmaseda el joven Emilio María Bollaín, de 21 años, estudiante de Medicina en la Universidad de

Valladolid, hijo del procurador y acaudalado bilbaíno, don Emilio. Cuando el padre del citado joven y su familia paseaban por aquellos lugares en su coche, les salieron al paso dos enmascarados que les hicieron descender del automóvil y manifestaron que se trataba de un secuestro. Exigían millón y medio de pesetas y, naturalmente, se llevarían en calidad de rehén al padre o al hijo, prefiriendo al primero; sin embargo, el hijo se ofreció a sustituir al padre y los secuestradores desparecieron con el joven Emilio María.

Antes exigieron que el millón de pesetas fuese llevado por un ciclista a las once de la noche del día siguiente. También habían amenazado a la familia Bollaín con que, el día de la Policía, el joven Emilio María, sería muerto a tiros. Llegado el día en cuestión, saltó el ciclista Juan Matienzo a la hora convenida llevando consigo mil billetes de mil pesetas cada uno.

Puesto en contacto con los secuestradores, éstos, una vez en poder de la cantidad citada, dejaron en libertad al joven, quien, en unión del ciclista, dió cuenta después del suceso, iniciando seguidamente la Guardia Civil y la Policía, las gestiones oportunas para la detención de los bandidos. Estos pasaron a Francia, donde fueron detenidos en Clermont Ferrand, y resultaron ser José Marcos Campos Campillo, Pedro Campos Campillo, hermanos del anterior, y Santiago Rey Roig. Juzgados por las autoridades francesas y no hallándose pruebas suficientes y creyéndose se trataba de un simple delito político, fueron puestos en libertad días más tarde, si bien pensaban dar otro golpe en Francia y marchar a la Argentina.

Por las pesquisas realizadas por nuestra Policía, se ha sabido que estos tres sujetos son miembros destacadísimos de la banda que asesinó a un abúbdito cubano hace tres años en Piedrasluengas estando en inteligencia con ellos otro hermano de los criminales llamado Avelino Campos Campillo, que les esperaba en la frontera francesa después del golpe de Valmaseda.

Se ha sabido, igualmente, que hay varias personas complicadas en el secuestro, tales como Leonardo García Urquijo, que vive en Gijano (Burgos), que tuvo hospedados en su casa a Santiago Rey y a José Marcos desde quince días antes de perpetrar el secuestro; Marcelo Royuela Huergo, verdadero enlace de los criminales en Bilbao; Fernando García Palermo, vecino de Bilbao, que también los hospedó en su domicilio; Miguel Jaén González, que igualmente los tuvo en su casa hasta pasar la frontera; Emiliano Cuesta Ortega, que desde Bilbao había entregado en varias ocasiones dinero a estos sujetos; Antonio Villanueva Díez, sobrino del anterior.

Rusia no quiere que se rece en la O. N. U.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York).—La Unión Soviética ha anunciado hoy oficialmente su negativa a la propuesta norteamericana de que las reuniones de la Asamblea General de las Naciones comiencen con una oración en voz alta.

Lodge, en una carta dirigida a todas las delegaciones el pasado 21 de diciembre, sugería que «Dios debiera ser invocado en forma abierta y audible en las Naciones Unidas, de acuerdo con cada una de las religiones aquí representadas».—EFE.

La gallina de los huevos de oro

MORA DE TOLEDO.—La vecina de esta localidad Hilaria Moreno, cuenta entre sus aves con una gallina de raza castellana que pone diariamente un huevo de dos yemas y algunos días de tres.—(Cifra).

Violenta explosión en una refinería sueca

ESTOCOLMO.—Una violenta explosión, a la que siguió un incendio de grandes proporciones, se ha producido en la refinería de la Nynesham Petrol, establecida en Nynesham. La situación es muy grave. Se calcula que una sexta parte de la superficie total de las instalaciones está ardiendo. Hasta ahora no se tiene noticia de posibles víctimas. Varios centenares de bomberos tratan de dominar el fuego y se ha pedido a Estocolmo con toda urgencia el envío de cuatro equipos especiales contra incendios.

El fuego continuaba en toda su intensidad a las siete de la mañana de ayer. El enorme depósito que hizo explosión en la mayor refinería petrolífera de Escandinavia—en Nynesham—contiene más de tres millones de ga-

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.

MOTORES ELECTRICOS

de máxima garantía para

Industrias y Agricultura

lones de gasolina. Más de cuatro millones de galones de petróleo y gasolina, por un valor aproximado de 2.500.000 coronas, han ardiendo ya.

“AMERICA”

COMPANIA GENERAL DE CAPITALIZACION, S. A.

Plaza de Cánovas, 4.—Madrid

SORTEO DE ENERO DE 1956

Q W W A Q L L M W C G C H H
T Q Z Y N B W F Z U Z G

Capitales pagados por amortización hasta la fecha, 10.582.500 pesetas

LA PRIMERA QUE HA PRACTICADO EN ESPAÑA EL AHORRO POR CAPITALIZACION CON SORTEO

Domicilio de nuestro representante en Avila: Valseca, 7 (Aprobado por la Dirección General de Seguros y Ahorro, con fechas 3 de agosto de 1949 y 10 marzo de 1951)



MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES

Una hazaña del ladrón «Vivillo» por los campos de Andalucía. En una magnífica finca de Puerto Real se presentó el sábado último ese bandido a la hora de cenar. Iba disfrazado de teniente de la Guardia Civil con dos parejas del mismo cuerpo también simuladas. Había allí muchos invitados de alta alcurnia. Invitado el falso oficial aceptó y comió con buen apetito. Los falsos guardias le hicieron con la servidumbre.

Hubo después música a cargo de tres bellísimas señoritas. Terminado el concierto y luego que se fueron los invitados, el «Vivillo» se dio a conocer al dueño exigiendo 14.000 duros que sabía tenía en su casa, producto de una venta de ganados. La dueña y sus hijas sufrieron un síncope al oír la declaración del bandido. Este después de recibir el dinero, se despidió del dueño de la finca, asegurándole que dejaba su oficio y se retiraba a la vida tranquila.

—Se ha abierto la Tómbola para combatir el paro. Se han reunido muchos regalos y entre ellos el magnífico reloj de oro que para ella ha remitido S. A. Real el Infante don Carlos. Fue una buena idea la de escribirle, interesándole en esta caritativa manera de dar trabajo al infeliz obrero durante el invierno.

Industriales

Comerciantes

Por difícil que sea su asunto confíeselo a AGENCIA CASTILLA, Gestoría Administrativa, con veinte años de eficientes servicios a los hombres de negocios. En cada Departamento tiene personal especializado, y está dirigida por don José Luis de Castro Vázquez de Prada. Escriba, exponiendo su caso, a AGENCIA CASTILLA, Apartado 8032, Madrid.

Se venden 330 ovejas grandes con crías. Para tratar con Miguel García Albarrán, en San Miguel de Serrezuela (Avila).

Remolques Salcar' Vertederas Hijo de Angel Moreno, Arados de surco Cantalapiedra, Cosechadoras, Trilladoras, Maquinaria agrícola en general.—Julían Andrés.—Peñaranda de Bracamonte (Salamanca).

Vendo Ford 17 C. tipo Rubia, frenos hidráulicos, ocho plazas, S. P., seminuevo. Razón: Carretera Nueva, 22.

HERNIADOS

Aparato enartrodial FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), eventraciones y estómago caído. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos aparatos como, los Corsés mecánico-reguladores para las desviaciones de la columna vertebral, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en AVILA, para recibir encargos, el día 3 de febrero (viernes), de diez a una, en el Consultorio de don Tomás Martín Blázquez, plaza de San Pedro, 5, bajo su prescripción.

Casa Central fundada en 1897: «Gabinete Ortopédico Farré», calle Marques de Valdeiglesias (antigua de las Torres) 5 y 13. Madrid. (C. S. 3.268)

Caja Hispana de Previsión

Compañía Capitalizadora, S.A.
Fundada en 1929
Domicilio Social: BARCELONA Lauria, 18 y Caspe, 42
(EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA)
Capital: Ptas. 5.000.000,00
Reservas al 31 diciembre de 1954: Ptas. 74.368.267,85

TÍTULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL en el sorteo celebrado el día 31 de enero:

VOZ FOQ PXU PBR
RAC ZWI OQB LCA

Capitales pagados por Sorteo hasta 31 diciembre 1954: 6.346.000,00 Ptas.
DELEGACIÓN EN AVILA. Avda. J. Ant.º Primo de Rivera, 15, 2.º
Texto autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro, con fecha 30-5-1955

Regadíos

Siguiendo el propósito de ir haciendo reseña de los problemas tanto de carácter nacional, como regional «o de clase» que interesan a esta villa y su «campo de Madrigal», después de tratado el de pedrisco de cosechas, de días pasados, tocaremos hoy el de regadíos y el de Escuela-Taller.

Ya en fechas que casi van pasando a la Historia—cuando se puso en práctica lo que conocemos por «ley de reservas»—obra revolucionaria magnífica del anterior ministro de Agricultura y de la Comisaría de Abastecimientos—se convirtieron en alegre y productivo regadío unas ochocientas hectáreas de secano con tan terrible esfuerzo económico, que poco menos que hizo tambalear las pobres economías de otros ochocientos agricultores y con un esfuerzo físico que fué reflejado en un bello discurso del señor Cavestany, quien dijo que las excavaciones se realizaron con las uñas.

Esta «ley de reservas» nos trajo la alegre revolución tanto a las empresas como a los productores que pasaron algunos años sin conocer el paro y percibiendo unos ingresos tres o cuatro veces superiores a las reglamentaciones de trabajo ha sido «derogada» por las circunstancias de mercado ya conocidas de baja de la remolacha—por el exceso de producción y bajo consumo—(aunque siga subiendo el azúcar), y ello a más de la disminución de los caudales de agua que en principio se obtuvieron y de la carestía de los combustibles de los motores de riego, están produciendo un semiabandono de estos regadíos, que fueron y deben ser fuentes de verdadera riqueza.

Para la consecución de la permanencia y de la riqueza y del esfuerzo y del bienestar de la empresa y del, aún más importante, beneficio social, se hace preciso una búsqueda y aumento de los caudales de agua que hoy tenemos, con máquinas y métodos que no están al alcance de nuestros medios económicos y de nuestros conocimientos y los ensayos de nuevos cultivos que remuneren el esfuerzo.

Un día es la Diputación de León la que ensaya, patrocina y ayuda económicamente el cultivo de una planta cauchifera —de la

Se vende camión Diamond —como nuevo— barato. Razón: Garrido.—Zurraquín 1, pral.—Avila

que tenemos tanta necesidad—, otro es la creación de zonas algodoneras ayudadas por industriales transformadores y el Estado, otros son secaderos de tabaco los que se crean; más allá el ensayo de plantaciones de henequén, para sustituir a la pita, y otro más allá próximo debe ser la resolución de nuestros caudales de aguas por Obras Públicas o por Colonización, ya que sabemos que no habrá por qué pedir a la Jefatura Agronómica semillas y consejos para nuevos cultivos, porque nos consta ésta, deseosa de, como siempre, servir al campo por el mero hecho de ser CAMPO.

Mucho ha tenido que ver en este comentario la noticia de que en Níjar y Dalías (Almería) los caudales de agua obtenidos recientemente alcanzan los tres mil doscientos litros de agua por segundo, cuando antes no llegaban más que a seiscientos. ¿Ulgaremos aunque no sea más que a una caricatura de esto? Dios lo quiera y a la Falange se lo pido. Hablaremos otro día con amplitud de este tema en relación con ganados lecheros y de carne.

Taller—Escuela

Si como ha escrito Proust el pensar «es comenzar a ponerse un poco tristes» y quiero reflejar mi pensar sobre un problema que ya se está tocando y que en su segunda parte ya se hará más grave y doloroso.

Hoy han llegado a ésta otros cinco tractores más que han de entregarse a personal, carente en absoluto de los más ligeros conocimientos que deben darse a esta clase de máquinas para obtener de ellas la máxima duración y el mayor rendimiento con el mínimo esfuerzo del motor.

Todo ello va en contra de la economía de la Empresa e indirectamente en contra de los bolsillos de todos y cada uno de los que hemos de consumir los productos de esta explotación o empresa y... tengamos en cuenta que todos comemos pan y que por ello los quebrantos, aunque casi insensibles, individualmente, suponen uno muy de tener en cuenta en la economía Nacional.

La constante maquinación de este Campo de Madrigal que ha de aumentar notablemente al realizarse la Concentración Parcelaria ha de ir produciendo un aumento de gravedad en nuestro ya conocido problema de paro estacional y con ello el ir dejando productores imposibilitados de ganarse el pan de cada día, ya que la falta de preparación técnica para otros menesteres les convierte en seres poco menos que inútiles: consumidores y no productores.

La anterior razón de falta de tecnicismo y esta posterior que también tiene este carácter y el social de paro hacen aconsejable la creación en esta de una Escuela taller que vaya preparando, en primer lugar a los actuales tractoristas para el más perfecto ejercicio de una misión o servicio y a las generaciones futuras para que puedan con su esfuerzo y conocimientos conseguir su sostén físico y ampliar el horizonte de sus aspiraciones.

Quede ello como una necesidad más a cubrir, no sólo para Madrigal, sino para esta Comarca y que la siembra que supone caiga en manos que la sepan, puedan y quieran hacer fructificar.

Suministros eléctricos

Lamento de todo corazón, dadas las relaciones que unen a mis mayores con el representante de la S. A. Electro Harinera de Madrigal, quien personalmente disfruta de todo mi aprecio y consi-

NAVATALGORDO

Los hijos de don Gerardo Parada (q. e. p. d.) dan las gracias a las innumerables personas que con sus cartas de pésame, por la muerte de su padre se han asociado a su dolor.

Igualmente quieren hacer constar su agradecimiento a la digna Corporación Municipal de Navatalgordo, que, como homenaje póstumo al que fué su médico durante medio siglo se encargó de la organización y gastos del sepelio y funerales actos de los que se ocupó personalmente el propio señor alcalde.



Programa para el día 2 de febrero de 1956

SOBREMESA.—De 1 a 4:30: Apertura; Peticiones del oyente; Desván de la discoteca; Melodías en el hogar, que realizan Juanita García de Pedro y Julio Gómez Alcalde; Creaciones de Antonio Amay; Cada día un chiste; Conexión con Radio Nacional de España; Ethel Smith y su órgano electrónico; Diario hablado de Radio Avila; Discos dedicados; Páginas del cancionero, por José Silva del Río; Cierre.

TARDE.—De 7:30 a 10,00: Apertura; El Angelus, oración de la tarde; Peticiones del oyente; Mientras mayo llega, emisión del Instituto de Enseñanza Media; Discos dedicados; Percy Faith y su orquesta; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Discos dedicados; Diario hablado de Radio Avila; Música de Andre Kostelanetz; Lectura de programas; Cierre.

ANUNCIESE EN

“El Diario de Avila”

deración, que plenamente merece el tener que volver a tocar este manoseadísimo problema del alumbrado eléctrico de Madrigal, pero la nota de este DIARIO DE AVILA de fecha 27 último me obliga para que todo quede en su lugar.

Siendo que mis mal redactadas notas locales hayan causado mal-estar o preocupación suficiente a la Empresa mencionada como para dar una contestación en la Prensa e intentar justificarse, cuando la verdadera «intención» de las mencionadas notas no era otra que la de que además de hacer conocer el problema a las autoridades técnicas de esta materia, que sirvieran de «punto de apoyo» a Electro Harinera de Madrigal, para que acudiera con más razón ante quien correspondía.

Es cierto, y más de una vez desde estas columnas, he reconocido que las líneas de alta tensión o de transporte del fluido de esta empresa distribuidora están en perfectas condiciones pero también es cierto que tanto la Empresa como muchos del vecindario «dicen» que las averías obedecen a determinado trozo de red de conducción de energía, no correspondiente a ella, donde fallan los postes de sostén y los aparatos de transformación y control y si aquí está—localizado—el problema, si este es el punto enfermo, sobre él debe de «operar» esta empresa que debe velar por sus intereses, que son los de los consumidores.

No hemos achacado nunca a la mencionada empresa los defectos que estamos sufriendo, cada día con más intensidad, frecuencia y momentos fijos, ya que hemos de reconocer la capacidad, diligencia y tacto en todos los negocios donde interviene. Queden con esto las cosas en su lugar, como sinceramente deseo, y a que la postura mía es igual.

YUGO



Fiesta en honor de San Juan Bosco en el Colegio Salesiano

El excelentísimo señor gobernador civil presidió los actos

La Gran Familia Salesiana de la ciudad arevalense ha celebrado un homenaje de filial devoción a su fundador San Juan Bosco, con extraordinaria solemnidad. Tanto el director, reverendo don Santiago Ibáñez, con los Padres Salesianos y sus 400 alumnos se han entregado con entusiasmo y alegría llena de fe y de fervor a su Santo Patrono digna de ejemplo, a rendir un homenaje grandioso al fundador de los Salesianos, creador de ese formidable ejército de miles de salesianos que por el mundo van deparando la semilla cristiana con la doctrina de don Bosco.

Actos preparativos a la gran fiesta

Durante los días 28, 29 y 30 se han celebrado diversos actos religiosos en el Seminario Salesiano, destacando un triduo solemne, y el día 29, festividad de San Francisco de Sales, tuvo lugar la celebración de una misa solemne interpretando los cantores la gregoriana «Fons Bonitatis», haciendo el panegírico el reverendo don Juan José Arteaga, representándose unos cuadros escénicos y obras teatrales.

La fiesta principal

Desde las primeras horas de la mañana, todo era alegría en el ambiente del Colegio Salesiano. A las once y media llegó el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Fernando Herrero Tejedor, a quien acompañaba don Eduardo Ruiz Ayúcar, siendo recibido a la puerta del Seminario por su director, señor Ibáñez y claustro de profesores y padres salesianos, por el señor alcalde y jefe Local del Movimiento don Juan José Gómez Sáinz; señor juez comarcal, don Francisco Argüello; primer te-

niente alcalde, don Julián Zurdo; secretario de la Corporación Municipal, don Julio Robles; párroco de Santo Domingo, don Manuel Galán; don Lucas Gómez Fortado; don Fernando Moreno, notario de Arévalo; reverendo padre Lucas, y coadjutor de Santo Domingo don Julio Martín. Su llegada fué recibida por los alumnos salesianos con una estruendosa salva de aplausos. Inmediatamente pasaron a la capilla del Colegio, ocupando sitios frente al excelentísimo señor gobernador y señor alcalde. Ofició la Santa Misa el reverendo don Manuel Galán, asistido por don Leandro Ayuso y don Ciríaco Arenas. Ocupó la Sagrada Cátedra el director del Colegio don Santiago Ibáñez quien hizo el panegírico de San Juan Bosco. Durante la misa la Schola Cantorum Salesiana interpretó la «Laudate Puer» de Brunet y Recasent.

El altar estaba profusamente iluminado y adornado, y el templo se ocupó por los alumnos salesianos y numerosísimo público.

Más tarde, los invitados fueron obsequiados por los Padres Salesianos, y asistieron a la comida que se sirvió a los alumnos, transcurriendo dentro de la mayor sencillez y alegría, siendo presidida por el excelentísimo señor gobernador civil, a cuyos postres hubo una pequeña fiesta en la que diversos alumnos hicieron números salados y graciosos que merecieron el aplauso de los asistentes.

El excelentísimo señor gobernador civil, dirigió unas palabras a los aspirantes salesianos indicándoles que eran pequeñas ramas del gran árbol que es la gran familia salesiana esparcida por el mundo entero; les instó a que sigan el ejemplo de San Juan Bosco, para que el día de mañana sean hombres que trabajen para Dios y para la Patria.

A media tarde el excelentísimo señor gobernador civil salió para Avila siendo despedido por las autoridades civiles y eclesíastica de Arévalo y los alumnos salesianos le dedicaron su afecto y simpatía con largos y fuertes aplausos.

Entre los padres salesianos del Colegio de Arévalo está el reverendo don Pedro Olivazo, que cuenta en la actualidad 87 años de edad. Este padre, figura señera entre los salesianos, vió morir a Don Bosco en el año 1888 y aunque sus fuerzas físicas han mer-

mado considerablemente, recuerda con gran perfección y realidad los momentos antes de la despartición del amante de la juventud, con todo detalle. Este padre es uno de los poquísimos, si queda alguno, que puede contar a la generación actual la vida santa y apostólica que dió por la juventud, y los comienzos de la Regla Salesiana y la formación de sus ejércitos católicos formados por millares y millares de católicos esparcidos por el orbe. Por lo que el reverendo padre Olivazo es y representa en la actualidad, vayan estas líneas de veneración y respeto.

M.

Pulpa de remolacha

Pidan precio. Hijos de Abel González.—Valladolid.

LA SANTA BULA ¿es obligación o privilegio?

Ya se publicó en la Diócesis de Avila la Santa Bula

Es la Bula un documento pontificio por el cual se concede a los católicos españoles que la adquieren y en premio a los servicios prestados a la religión por nuestros antepasados en sus luchas contra los infieles, una serie de gracias espirituales y beneficios temporales verdaderamente extraordinarios cuya relación consta en dicho documento. Entre muchas gentes existe un craso error acerca del significado de ese documento papal, error que es preciso desvanecer para que se sepa apreciar el valor de los beneficios en él contenidos. Algunos creen que la Bula es una carga que la Iglesia viene imponiendo a los fieles hispanos, algo así como un impuesto que estemos obligados a satisfacer. Y esto no es cierto. La Iglesia ni manda ni impone ni obliga a los fieles a la adquisición de la Bula. Su adquisición es libre y voluntaria; nunca un mandamiento. La razón es obvia. La Bula es un privilegio y los privilegios no se imponen sino que se conceden en beneficio del que quiere usarlos. Lo que pasa es que queremos disfrutar de los beneficios que se contienen en la Bula sin querer hacer el pequeñísimo sacrificio de una limosna que se exige como condición necesaria para disfrutar del privilegio; y, es claro, si no se cumple la condición, el privilegio cesa. Y es que nosotros ya por costumbre, hemos hecho ley de lo que no es más que una excepción introducida por dicha concesión de la Bula y hemos llegado hasta desconocer las obligaciones que la Iglesia nos impone, principalmente en lo que se refiere a la Ley General de Abstinencia y Ayuno; tomando como únicas obligaciones en esta materia las que quedan en el supuesto de adquirir la Bula y gozar del privilegio. Consiguientemente, cuando llega el momento de entregar la limosna, lo tomamos como una obligación. No es así. La Iglesia a lo único a que nos obliga es a cumplir sus Mandamientos. Haciéndonos un favor, que no hace a ningún otro pueblo de la tierra, por los honorables motivos antes dichos, nos concede el privilegio de eximirnos del cumplimiento de la Ley General, moderando el rigor que rige para todos los católicos del mundo, mediante una pequeña limosna y resulta muchas veces que en vez de agradecerlo, en vez de apreciar tan singular beneficio, lo tomamos como una carga molesta que no pocos rehuyen, sin que por otra parte se avengan, como buenos cristianos a cumplir la integridad de la Ley de Abstinencia y Ayuno impuesta por la Iglesia. Esta es la realidad a que todos debemos de atenernos.

El máximo orgullo de la Organización Sindical ha sido cumplir la orden del Caudillo de abordar sindicalmente el problema de la vivienda

El Congreso de Trabajadores es otro de los jalones señalados y cumplidos

1955 ha sido un año de intensa actividad sindical. Nuestro máximo orgullo, dice el delegado nacional de Sindicatos en sus declaraciones de fin de año, ha sido poder cumplir la orden del Caudillo de abordar, también sindicalmente, el problema de la vivienda. Prometimos entregar en octubre las primeras 50 000 viviendas y ahí están construidas y habitadas ya por los beneficiarios. Las hemos levantado en diez meses. Levantaremos 60.000 en el 56. Por lo que respecta a las realizaciones de este próximo programa, la inversión supone tres mil treinta y cuatro millones ochocientos cuarenta y cuatro mil setecientos diez pesetas, lo que significa un mensaje de la preocupación sindical, plasmado en la realidad de los hechos. Para la Organización Sindical es una gran satisfacción tomar parte en ese plan nacional que corresponde a la dirección e impulso de dos Ministerios: Trabajo y Secretaría General.

El Congreso de Trabajadores ha sido otro de los jalones señalados y cumplidos, porque creíamos necesario actualizar nuestra preocupación social y ponerla al orden del día. Era preciso escuchar colectivamente al trabajador de toda España, y hacerlo con la

seguridad de un Congreso, porque la magnitud de la forma expresada va fuerza más a la conquista de las cosas. Las conclusiones del Congreso, algunas ya hechas realidad; constituían un programa social que podía mostrar al mundo como prueba de lo que España hace y siente en este aspecto, y la prueba irrefutable de la normalidad sindical. Los ecos del Congreso no se han apagado todavía, ni se apagarán. Nuestro Gobierno los ha acogido con el interés de siempre.

Hemos seguido dedicando especial atención y cuidado a los Consejos Económicos Provinciales, porque en ellos están los problemas de cada región o provincia, muchos de los cuales tienen envergadura, carácter y autonomía especial. Si es verdad que muchos de los problemas sociales no son más que problemas económicos sin resolver, hemos querido ir al origen de las cosas, porque el espíritu social es poco si no está apoyado en las realidades de una obra económica. Estos Consejos han estado asistidos con enorme entusiasmo por empresarios, obreros y técnicos. En lo asistencial uno de los esfuerzos más palpables lo hemos realizado en el orden cultural al haber ampliado el capítulo de becas a los hijos de los trabajadores. Para el curso escolar 1953-54 concedió la Organización Sindical tres millones de pesetas, importe de 820 becas, aplicadas a cuatro grupos de estudios. Aquel feliz ensayo nos animó a ampliar esa dotación para el curso escolar siguiente, el de 1954-55, a 1 066 becas, por un importe de 3 800 000 pesetas. Y para 1955-56 hemos querido dar otro paso importante, y hemos concedido 1.250 becas, por un importe de 4 800 000 pesetas. Pero indepen-

dientemente de esto nos satisface también que la Obra Sindical de Formación Profesional alcanza ya la cifra de 25 000 alumnos, que reciben en centros sindicales la preparación debida para que el aprendiz de hoy pueda ser el maestro de mañana.

La inauguración del Parque Sindical Deportivo Puerta de Hierro, en Madrid, pesa considerablemente en el balance de nuestras realizaciones en 1955. Ha sido una de las realizaciones más populares; la idea fué del Caudillo, y la Organización Sindical ha procurado ejecutarla y es una más bella realidad del momento. El trabajador necesita solazarse, que jueguen sus hijos en parques alejados de la ciudad, y éste inaugurado y en funcionamiento, está emplazado en un bello lugar y hay en él instalaciones magníficas. Estamos también contentos de este ofrecimiento a las juventudes trabajadoras en el actual momento deportivo español. Hemos arrancado así definitivamente a nuestros trabajadores de situaciones pasadas indignas en las orillas del Manzanares.

La inauguración del nuevo edificio de la Delegación Nacional de Sindicatos constituye otra prueba de la voluntad sindical de las antiguas y sordidas Casas de Pueblo a esta casa monumental y austera hay la diferencia de lo que los Sindicatos suponen y suponen en la vida española.

Catorce federaciones de monasterios femeninos aprobadas por la Congregación de Religiosos en 1955

Ha sido presentado al Santo Padre el volumen que recoge la actividad de la Curia Romana durante el año pasado

CIUDAD DEL VATICANO.— Monseñor Angel Dell'Acqua, sustituto de la Secretaría de Estado ha presentado al Santo Padre el primer ejemplar del libro que recoge la actividad de la Santa Sede en 1955.

En dicho volumen se registran los principales hechos y datos estadísticos sobre las actividades del Smo Pontífice y de las congregaciones durante el pasado año. En este volumen aparece por primera vez el capítulo en

que se reproducen catorce de los principales artículos publicados «L'Osservatore Romano». He aquí algunos datos sobre las actividades de las congregaciones, entresacados de los que contiene el volumen:

La actividad de la Sagrada Congregación Consistorial registró 21 erecciones de provincias eclesiásticas, prelaturas y capítulos. En la reseña de la actividad de la Congregación en los distintos países aparece un cuadro sintético de la labor desarrollada en el sector de la inmigración—julio de 1954 a julio de 1955—en Estados Unidos, donde han recibido asistencia 16.611 emigrantes y se han extendido documentos a 158.463 personas; se han registrado 90.089 intervenciones en favor de inmigrantes y extranjeros; han sido cursadas 107.757 cartas y telegramas y se se ha prestado asistencia a 3.947 refugiados.

La actividad de la Sagrada Congregación de Sacramentos, la de más trabajo, aparece ilustrada con gráficos.

Está en estudio el problema de invalidez y enfermedad del clero italiano

En la Sagrada Congregación

del Concilio se halla en estudio la gravísima situación del reposo en caso de invalidez permanente o de enfermedad, así como la asistencia en caso de enfermedad del clero de Italia. A partir de enero de 1955, la Sagrada Congregación ha interpelado al episcopado italiano, pidiendo el propio parecer sobre las distintas formas de solución al problema propuesto por la Sagrada Congregación.

Las respuestas del episcopado serán sometidas próximamente a un amplio y detallado examen, a fin de llegar a decisiones que resuelvan prácticamente, también en Italia, el gravísimo problema de la providencia para el clero.

Catorce Comunidades religiosas, entre ellas las Mercedarias españolas, se han federado.

Será televisado el Congreso internacional de Pax Christi en Valladolid

CIUDAD DEL VATICANO.— Se anuncia que el Congreso Internacional del Movimiento Pax Christi, que se celebrará en Valladolid en la segunda decena del próximo mes de septiembre, será presidido por el cardenal Feltri, presidente internacional del citado Movimiento.

Al referido Congreso se espera la asistencia de más de 1 000 congresistas, procedentes de Bélgica, Francia, Italia, Inglaterra, Países Bajos, Portugal, Alemania occidental y Suecia.

El Congreso será televisado y, los acuerdos que en el mismo se adopten se publicarán en cinco idiomas, entre ellos el esperanto, que será considerado como idioma oficial.

Farmacias de guardia

Piqueras, calle Reyes Católicos Aparicio, Avda. José Antonio.

Once heridos al precipitarse por un puente un ómnibus de viajeros

LA CORUÑA.— Once personas resultaron heridas, aunque no de gravedad, al caer por un puente, desde una altura de ocho metros, el ómnibus que hace el trayecto La Coruña-Cercela. El hecho se produjo en Vilaboa, a nueve kilómetros de esta capital, cuando el coche se dirigía a Cercela. Por agarrarse los frenos se estrelló contra el pretil del puente allí existente y cayó sobre el río.

La diócesis de Madrid Alcalá dió en 1955 para las Obras Misionales Pontificias 6.306.054,65 pesetas

MADRID.—El Secretariado Diocesano de Misiones de la diócesis de Madrid Alcalá comunica que la recaudación obtenida en dicha diócesis durante el año 1955 para las Obras Misionales Pontificias ha alcanzado la cifra de 6.306.054,65 pesetas. El bloque principal de la recaudación pertenece a la Obra de la Propagación de la Fe con 5.211.240,85

pesetas, de las cuales 4.476.104,35 ptas. corresponden al DOMUND 1955. Por su parte la Obra de San Pedro Apóstol para el Clero indígena recaudó 631.868,60 pesetas y la Obra de la Santa Infancia 462.945,20 pesetas. La recaudación total de las tres obras supera a la recaudación obtenida en 1954 en la cantidad de pesetas 1.290.267,65.

CALEIDOSCOPIK

Solución al crucigrama

HORIZONTALES.—1 Correa. 2 acerté, pp. 3 cede, oler. 4 aproa. 5 tío, dabau. 6 alsa, aros. 7 RL obrará. 8 albios. VERTICALES.—1 A catar. 2 cepilla. 3 cedros. 4 oreo, aoB. 5 RT, ad, bl. 6 reo, aaro. 7 libras. 8 aperaor. 9 prensa.

Hombre precavido

El político norteamericano Cordell Hull tenía fama de ser un hombre precavido, que jamás daba una respuesta concreta. Cierta vez, en una recepción en Washington, uno de los comensales, político muy hábil y amigo de Hull, apostó a que obtendría una contestación categórica a una pregunta suya. Y acercándose al estadista yanqui, le preguntó:

—¿Me haría el favor de decirme la hora, mister Hull?

Este sacó su reloj, miró, y con una sonrisa socarrona, replicó:

—¿Qué es lo que le hace a usted desconfiar de la hora que marca su reloj?

Se traspasa industria acreditada, con vivienda moderna. Razón Garrido. Zurraquin 1, pral. Avila

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solite catálogo gratis.



Industrial Suiza

Apartado 85. — Zamora

Una actriz cederá un ojo a su esposo

Jta Thamos, la famosa actriz italiana, de dulce voz y bellos ojos, ha decidido sacrificar uno de ellos para que le sea trasplantado a su esposo, el señor Thamos, por un cirujano japonés, pues éste ha señalado tal operación como único remedio para la pérdida de visión que el esposo sufre. Y, según él, ha de ser una persona viva. Jta ha rechazado las numerosas ofertas que familiares y amigos le han hecho de sus ojos, pues quiere ser ella que, aunque con el sacrificio de su brillante carrera teatral, proporcione la vista a su marido.

Avicultores

Alimentad vuestros polluelos con pienso completo «El Pollito», los vereis crecer y desarrollarse rápidamente. Pedid folletos. Pollitas superseleccionadas, de un día a tres meses. Consultad precios. Hijos Abel González.—Valladolid.

Pedrés decide retirarse de los toros

ALBACETE.—El matador de toros Pedro Martínez (Pedrés) ha decidido retirarse de los toros. Así lo anuncia en una carta dirigida a don Antonio Andujar Balsalobre, director del diario «La Voz de Albacete» y corresponsal de la agencia Cifra. Por conducto de dicho diario expresa su agradecimiento a la «ficción albacetense» que siempre le ha ayudado.

Pedrés, después de agradecer a sus paisanos la ayuda ofrecida, anuncia su retirada de los ruedos y dice que se ausenta de la ciudad para no hacer más declaraciones a los representantes de la prensa.

En la carta no indica los motivos concretos que le han inducido a tomar tal determinación.—(Cifra).

Se arriendan pastos para 30 o 35 vacas en el término de Trujillo. Para tratar con Nicereto Pérez en San Juan del Olmo, antes Grajos (Avila).

Acaba de aparecer

“Castilla íntima“

(Emociones, tipos, paisajes...)

De LUIS LOPEZ PRIETO

Prólogo de «Juan Piedrahita»—Ilustraciones de Sánchez Merino VENTA EXCLUSIVA EN AVILA, LIBRERIA MEDRANO



LONDRES.—Una máquina portátil para averiguar la energía que gastan los reclutas en el entrenamiento básico. La taza será de té y suponemos que no forma parte de la máquina.

Conferencia en Salamanca de don Enrique de Leyva

La Comisión organizadora del viaje para asistir el próximo día 11 a la conferencia que en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca pronunciará don Enrique de Leyva, fiscal jefe de esta Audiencia Provincial, se dirige a todos aquellos abulenses que deseen asistir a la misma.

El orden del viaje será salir de Avila con tiempo suficiente para rendir homenaje, en Alba de Tormes, a Santa Teresa de Jesús y llegar a Salamanca a la hora del almuerzo en donde una comisión de aquella ciudad tendrá dispuestos el número de cubiertos encargados desde Avila.

A este efecto, y con el fin de asignar a cada viajero el número que le corresponda en el ómnibus a tal efecto comprometido, es preciso que la inscripción se haga llamando al teléfono 501 de Avila.

Información del Gobierno Civil

Visitas al señor gobernador

En su despacho oficial, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha recibido hoy, entre otras, las siguientes visitas:

Jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo; señores alcalde y secretario del Ayuntamiento de La Carrera; alcalde de Sotobos; don Sebastián Gómez y don Roberto Narzillos, de Albornos; don Antonio Caro; don Ildefonso San Román Colino; alcalde de Las Navas del Marqués y representación de la Geos; don Florentino Ayuso; presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria; presidente y director de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad; don Antonio Algar Martín; alcalde de Casillas; don Juan Gómez Málaga; doctor don Florencio Tejerina; don José Santacana; secretario de la Excma. Diputación Provincial; secretario del Ayuntamiento de Pedro Bernardo y comandante de la Zona, don Aurelio Sauchidrián.

Serrería con carnet comprase Madrid. Hermosilla 52. Tomás.

SE ALQUILA piso para oficina o vivienda. Colegio de Médicos.

DOCTOR BELLO

Supede su consulta hasta nuevo aviso.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia. Enfermedades nerviosas y mentales. Consulta en Avila viernes y sábados. Esteban Domingo, 9

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 31 de enero). Premiado con 125 pesetas, el número 185. Y con 12,50 pesetas los terminados en 85.

Alcaldía de Avila

El Ayuntamiento Pleno de mi Presidencia, en sesión extraordinaria celebrada el día 15 de diciembre de 1955, acordó desafectar del uso público, para su enajenación, el terreno que fué camino, al noreste de la capital, de forma alargada de este a oeste y de quinientos siete metros cuadrados y quince decímetros, lindante al norte con terrenos de pastos recientemente adquiridos por la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, al sur con terrenos propiedad de referida Compañía y al oeste con posesiones de la RENFE. El expediente instruido al efecto, se halla expuesto, para información pública, en la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento, por plazo de treinta días, contados a partir del siguiente al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial de la Provincia», durante cuyo término podrán formularse en este Ayuntamiento las reclamaciones pertinentes.

Avila, 1.º de febrero de 1856.—El alcalde, José María Martín Sampedro.

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebran doña María Barrios de García Damas, inspectora de Enseñanza Primaria, y las señoras de Tomé Bustillo (don José) y Montero, así como la señorita Purita Montero.

Nuevos destinos

Ha salido para Cuenca don José Prast interventor del Banco de España en Avila, siendo sustituido en ésta por don Juan Antonio Fernández que desempeñaba idéntico cargo en Tortosa.

Natalicio

En el sanatorio del Carmen ha dado a luz felizmente un niño —el primogénito— la esposa de don Rafael López Trujillano (nacida Antonia González Albertos). Enhorabuena a los padres que hacemos extensiva a los abuelos del recién nacido.

Necrológicas

Después de larga y penosa enfermedad que sufrió con gran entereza cristiana entregó su alma a Dios el jefe de Telecomunicación de Avila don Bernardo Coya y Pereyra, caballero de muy arraigadas creencias católicas y de trato bondadoso. Sentía muy íntimamente el arte como lo demostró en varias ocasiones, singularmente al realizar la carroza en la que peregrinó por tierras abulenses la imagen de Nuestra Señora de Fátima. Descanse en paz. Acompañamos en su justo dolor a la familia del finado particularmente a su hermana doña María del Carmen Coya y Pereyra.

También falleció días pasados en Poyales del Hoyo doña Benita Sánchez Jiménez, viuda del profesor que fué de Instrucción Primaria don Emilio Álvarez Rovina, señora dotada de muy grandes virtudes de las que dió ejemplo constante en los muchos años que Dios la concedió de vida. A sus afligidos hijos doña Carmen y don Mariano maestros nacionales y demás familia testimoniarnos el pésame. Descanse en paz.

Aniversarios

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Pablo-Donato Sánchez González, funcionario del Ministerio de Obras Públicas, y de don Ramón de San Sebastián Sardino.

A sus respectivas familias, renovamos nuestro sentimiento.

Nuevos donativos para Ramón Casillas

El excelentísimo señor marqués de Arenas nos escribe atenta carta enviándonos cien pesetas, «pues deseaba que el primer donativo fuera el mío en recuerdo de que fuimos quintos del mismo reemplazo», dice refiriéndose a Ramón Casillas vendedor de periódicos que, sin subsidios, yace en el lecho a sus ochenta años de edad.

También hemos recibido otro donativo de don Antonio Galve, maestro nacional jubilado.

La Asociación Provincial de la Prensa agradece estas espontáneas manifestaciones de afecto.

AYER TARDE EN EL SALON DE ACTOS DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO

Entrega de los certificados de aptitud profesional a los alumnos destacados de la Escuela de Trabajo

En el salón de actos del Palacio Consistorial, se celebró ayer tarde un acto cultural, en el curso del cual fueron hechas entrega de los certificados de aptitud profesional a los aprendices adelantados y oficiales industriales que terminaron sus enseñanzas respectivas en el pasado curso en la Escuela de Trabajo.

En el estrado presidencial se encontraban presentes, los ilustrísimos señores vicario general del Obispado, don Castor Robledo; alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de la Ciudad, don José María Martín Sampedro; presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, don Joaquín Leirado y directores de la Escuela de Trabajo y de la Escuela Sindical Femenina de Formación y Capacitación Profesional, reverendo don José Muñoz Luengo y señorita María Gafán, respectivamente. También asistieron representaciones de los diversos centros oficiales así como el Claustro de Profesores de la Escuela de Trabajo, con numerosos escolares de la misma.

Primeramente, el subdirector, señor Muñoz Luengo, hizo la presentación del acto pronunciando unas palabras en las que

se refirió a la transcendencia del mismo desde el punto de vista de la doctrina social de la Iglesia, resumida en las Encíclicas y que ocupan hoy un primerísimo plano en el concierto legislativo.

Destacó también el interés del Gobierno español por la Formación Profesional, como lo demuestra la importante labor que está llevando a cabo por un lado, a través del ministerio de Trabajo con las Universidades Laborales y los seguros ofensivos y por otra parte, mediante el ministerio de Educación Nacional, con la nueva Ley sobre Formación Profesional Industrial, de veinte de julio último.

Seguidamente, las autoridades y personalidades, en medio de grandes aplausos de la concurrencia, hicieron entrega de los referidos Certificados de aptitud profesional a los alumnos citados.

El alcalde tuvo después una breve intervención para felicitar a los favorecidos con dichos certificados y al Centro donde han cursado sus estudios, por la labor desarrollada.

Cerró el acto el vicario general, doctor don Castor Robledo, quien, después de animarles a continuar en la tarea emprendida, y como representante de la Jerarquía eclesiástica, expresó la satisfacción que le producía la buena marcha y excelentes frutos de esta enseñanza.

Todos cuantos señores hablaban en este acto, fueron muy aplaudidos.

Sánchez Prieto

MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis

Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.º

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS, CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



LAS APUESTAS DE FUTBOL

Cerca de un millón de pesetas cobrarán cada uno de los acertantes de los catorce resultados

Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la XVIII jornada de Liga del 29 de enero de 1956:

Boletos vendidos: 2.399.908.
Recaudación: 7.199.724 pesetas.
55 por 100 de premios: pesetas 3.959.848,20.

Reparto de premios

1.979.924,10 pesetas, a repartir entre dos boletos máximos acertantes de 14 resultados, a pesetas 989.962,05 cada uno.

1.979.924,10 pesetas, a repartir entre 113 boletos más aproximados de 13 acertados, a 17.521,45 pesetas cada uno.

Los boletos pertenecen a Barcelona y Sidi-Ifni

Los casi dos millones de pesetas que corresponden a los boletos máximos acertantes se los van a repartir dos quinientistas. Uno es don Domingo Nebot, comerciante, con domicilio en Arch, 3, Barcelona, muy aficionado al fútbol, socio del Club Barcelona, que jugaba en esta jornada 50 boletos, los que rellenaba siguiendo los consejos de su mujer e hijos.

El otro afortunado poseedor del boleto que vale casi otro millón de pesetas, tiene su residencia en Sidi-Ifni, pero se descono-

ce su nombre porque la firma del boleto es ilegible. En Sidi-Ifni se juega a las quintelas porque envía boletos la Delegación de Las Palmas.

Anúnciese en «EL DIARIO DE AVILA» Administración: Plaza del Teniente Arévalo, núm. 7.

Más "sueldo" para los ancianos

A partir de enero cerca de millón y medio de pesetas se pagarán mensualmente en Avila por el Subsidio de Vejez

Ha aumentado en más de setecientas mil pesetas, en relación con el mes anterior

—He perdido las trescientas pesetas—habló desconsolado el anciano Balbino Angos del Río, al acercarse a la ventanilla del Instituto Nacional de Previsión, donde momentos antes, había cobrado esa cantidad por el subsidio de vejez.

Balbino Angos, de 78 años, es abulense de pura cepa y durante más de medio siglo paseó los gigantones por las calles de nuestra ciudad en fiestas. Era uno de los muchos que esta mañana han acudido a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión para recibir personalmente la nueva e incrementada cuota.

En más de setecientas mil pesetas ha aumentado el total de la cifra que mensualmente perciben los ancianos de Avila y su provincia por el Subsidio de Vejez.

En diciembre pasado—nos informaron en el negociado correspondiente—se pagaron setecientas ochenta y siete mil novecientas setenta y dos pesetas, y en enero, un millón cuatrocientas treinta mil ochocientos veinticinco, que se reparten cerca de seis mil acogidos a este beneficio, en nuestra Delegación.

—Ha sido una mañana de mucho trabajo, pero de momentos enternecedores—me dijo el empleado Manuel Díaz Lorente, encargado de despachar a estos viejecitos,

—¿Sabían ellos que iban a cobrar más?

—La mayoría, no. Lo demuestra, además el caso frecuentísimo toda la mañana de preguntas que revelaban su duda.

—¿De verdad cobro trescientas pesetas en vez de ciento veinticinco? ¿No me engaña usted? ¿No será una broma?

Todas ellas y ellos, con sus caras arrugadas por el implacable pasar del tiempo, fueron recogiendo el dinero que sus temblorosas manos—hoy centuado por la emoción—repasaban una y otra vez.

—Qué buenos son con nosotros—se iba hablando Justa Hidalgo Sánchez, una mujer de 84 años que todavía recuerda perfectamente los tiempos en que fué excelente cocinera en una Residencia de Estudiantes, y que ahora vive sola en su casa, en una populosa barriada de la ciudad.

Justa es la típica anciana mujer del Avila de otros tiempos. Un pañuelo de raso negro tapa su cabeza y se recubre toda ella con el grueso mantón.

—¿Ha hecho planes ya de en lo que empleará el nuevo «sueldo»?—la pregunté.

—Mire, desde luego, en atenderme mejor, pero es que me ha cogido tan de sorpresa. No sabía nada del aumento, como ya no leo los periódicos...

Cuántos casos curiosos habría allí entre los viejecillos. Cuántas lecciones de administración al conocer en qué y cómo emplearán esta para ellos gran cantidad.

Pero estaban demasiado ensimismados en su regocijo para molestarlos con preguntas.

Balbino Angos también participaba ya de esa alegría general. Entre su pañuelo de hierbas acababa de encontrar las trescientas pesetas que creyó perdidas.

Con la emoción, descuidó la bolsa que llevaba y sobre el suelo, cual alfombra vercosa, se extendía el contenido de una botella de aceite que en ella guardaba. Pero no dió tiempo a que esto volviera a entristecerle. Casi antes de que se diera cuenta, un empleado de la Casa le había entregado el dinero para que nuevamente lo comprara en la tienda. PP-L.

GABINETE ELECTRO-RADIOLOGICO Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil) Rayos ultravioleta e infrarrojos

La era **novosonic** PHILIPS RADIO 1956

DISTRIBUIDOR:

MANUEL SAN ROMÁN FERRETERÍA "LA BIGORNIA" Vallespin, 14 Teléfono 782

Don Bernardo Coya y Pereyra

JEFE DE TELECOMUNICACION HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica D. E. P.

Su desconsolada hermana doña María del Carmen Coya y Pereyra; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán agradecidos.

Misa de corpore insepulto: Mañana jueves, día 2, a las diez.
Conducción del cadáver: A continuación del funeral
Misa de San Lázaro: El viernes, día 3, a las diez.
Parroquia: San Pedro Apóstol.
Casa mortuoria: Calle de San Segundo, núm. 9.

Avila, 1 de febrero de 1956